

Виходять у Львові ко дні (крім неділі і гр. кат. свят) о 5-й годі по полудні.

РЕДАКЦІЯ:
Адміністративна: уряд Чарнецького ч. 10.

ПИСЬМА приймають ся лиш франковані.

РУКОПИСИ зборяють ся лиш на окреме жаданє і за зложєм оплати поштової.

РЕКЛАМАЦІЇ мованчатані вільні від оплати поштової.

НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Передплата у Львові
в агенції дневників павсаж Гавсмана ч. 9 і в п. к. Староствах на провінції:
на цілий рік К 4.80
на пів року „ 2.40
на чверть року „ 1.20
місячно . . . „ —.40
Поодинове число 2 с.
З поштовою пересялкою:
на цілий рік К 10.80
на пів року „ 5.40
на чверть року „ 2.70
місячно . . . „ —.90
Поодинове число 6 с.

Додаток до „Газети Львівської“.

Вісти політичні.

До ситуації. — В Росії. — Конституційна борба в Англії.

Передвчєрашня спільна конференція Німців і Чехів не довела до ніякого успіху. Превєс польского Кол. гр. Гломбінський вказав на конечну потребу полагодження державних конечностей і віввав вібраних, аби стреміли до порозуміння. — П. Кіярі заявив, що реконструкція кабінету єсть в тім часі рішучо неможлива, пос. Гесман вказав на становище, яке займає Корона, послы Шустершиц і Крамаржувнали зміну системи правління конечною, тільки п. Пяцєк промовляв в спосіб дуже угодований.

Наради будуть нині дальше вести ся. Др. Гломбінський повідомить о висліді нарад бар. Бінерта.

Що до самого парламентарного положєня, то в німєцких таборах уважають его поліпшенням. Надіють ся іменно, що славянська Унія против давнійших погроз заявить ся за парламентарним полагодженням державних конечностей.

Російська Дума заявила ся за заведенєм

емеритур для підофіцерів рачєвих або окардічних та за заведенєм войскової такси.

Розійшли ся були поголоски в заграничній прасі, що російська царця небезпечно занедужала і що стан єї здоровья має бути навіть безнадійний. Супротив того доносєть урядова Darmst. Zig., що російська царця, перебуваюча в Лівадії, давно вже не тішила ся таким знаменитим станом здоровья, як тепер. Царця кожного дня відбуває проходи і прогульєм. — Також з російської урядової сторони оповіщють, що поголоски о недужі царці зовсім безосновні.

Рішенє палати лордів з'осередило на собі політичну думку не тільки англійского народа, але й мешканців континенту. Хто возьме верх в тій борбі демократичних принципів і середновічних пережитків? Громадка лордів ухваленєм резолюції Лисдовна, що передає бюджет до рішеня народова, формально не нарушила конституції, але фактично кинула край в безводню фінансову анархію. Ні один англійський горожанин не обовязаний — на основі „Петиції прав“ — платити незатверджєних парламентом податків, а монарх, не маючи повновласти законодавчих палат, не може до того нікого примусувати. Таким способом лорди своїм veto перетягли головний житєвий нерв держави. Вя значні політики і вся ліберальна праса, різко

осуджуючи неконституційний акт лордів, раддили правительству ще перед розвязанєм парламєнту перевести закон про зміну виборчої системи, щоби забезпечити палаті послів ліберальну більшість. Тепер Англія під знаком виборчої агітації.

Правительство заповідає наперед знесенє палати лордів, крок дуже сміливий, коли взяти під увагу питомий англійскому народови консерватизм. В виборчій борбі беруть участь навіть єкляї англійської церкви. Архиепископ і Кєнтрбері, противник бюджету і архиеп. Йорку, прихильник бюджету видали спільно таку молитву на час виборів: „Милосердний Боже! В покорі благаємо тебе в імени всіх виборців, щоби ти освїтив їх і позволив їм вибрати до великої ради людий, котрі будуть дбати о помноженє слави народа, о добро церкви, о честь і гавразд нашого монарха та его посідостий, о мир і щастя, о правду і справедливість, о релігію і боязь божу серед всіх поколінь. Все те і ввагаді все потрібне просимо дати нам за посередництвом Хрєста Господа нашого і Спасителя. Амін“.

12)

Смерть і гроби.

Культурно-природопознава розвідка.

Написав К. Ка.

(Дальше).

Тут би ще згадати бодай коротенько про самоубийства дїтїй. Та й у нас бувають такі самоубийства. Хлопцєви незповна тринадцятилітньому, що чимсь прованив ся, погрозила мати: „Чекай, чекай, даєть тобі тато, як прийде!“ — А хлопчина же чекав, лиш пішов до шопи і повісєв ся.

Не треба й доказувати, хто в сїм случаю виноватий. Що хлопчина відобрав собі жєтє зі страху перед карою, о тім не можна сумнівати ся. Але може й мав чого бояти ся, може тота кара, яка мала его стрїтати, могла так дійсно бути страшнійшою, як сама смерть? Що говорити о родичах темних, непросвіченых, о людєх, котрі не одержали ніякого вихованья, коли дуже часто навіть родичі в істелігенції уважають кару не за спосіб поправки до ліпшого, але за щось такого, чим би могли дати дитині почувти, і то добре, свій гнів, свою злість, а не раз навіть і лютість. В таких случаях, дитина, котра очевидно може вже з природи носити в собі наклїл до самоубийства, шукає ратунку в смерті. Не дитина в таких

случаях вивувати, але єї родичі, єї опікунє, ввагаді старші особи, котрі який небудь надєр мають над нею.

Стверджєно загально, що самоубийства дїтїй, іменно же межє шкільною молодіжєню в найновійших часах дуже значно збільшили ся. І знов тут мусимо показати ся на пруску статистику, котра вказує, що від 1880 до 1903 р. відобрало собі жєтє 1152 дїтїй више 15 літ. З докладних розвідів, о скілько они дали ся керевести, показало ся, що хлопців самоубийників було в четверо більше як дівчат, та що в середних школах було більше самоубийниць як у висших. Третина з тих дїтїй самоубийників відобрала собі жєтє з обави перед карою або в обави перед іспитом, зі встиду, що дістали зду єклясу і не могли поступати до висшої і т. д. Дальше показало ся, що багато з тих дїтїй були нервово роздрознені, у многих показували ся перші початки божєвіальности, а декотрі були вже з роду слабі на умі. Майже четверта часть учеників-самоубийників не мали таких здібностей, яких вимагала школа, а мимого того родичі таких дїтїй упирали ся конче, щоби такі дїти вичаили навіть висші школи.

Просимо тепер собі подумати, які засадки можуть бути з того, коли така дитина, котра не має зовсім потрібних здібностей, котра може вже з роду слаба на умі або нервово хора, дістане ся до висшої школи, що ставить зже більші вимоги, а коли ще до того мучить ся й учитель так само може нервово хорий, що преці також дуже легко може бути. В таких случаях зїде ся двох ненормально на-

строжих людий і катастрофа готова. Дятого як зі сторони родичів так і учителів треба як найбільше на то уважати, щоби не жадати від дїтїй чогось понад їх сили. Передовсім же учителі повинні старати ся лиш о то, щоби дитину дійсно чогось научити, а уникати всякої формалістики і шабльоновости та на похібки молодежи бути виврозумілими. Школа однак повинна також і на то уважати, щоби не лиш учити, але й виховувати; дятого все то, що веде молодого чоловіка до хоробливой частлилюбности, до зарозумілости, що прискорює его зрідєть, повинно бути зі школи виключене, а до сєго треба би зачислити навіть й наші шкільні мундури.

‘Докладні розвідки показали, що в многих случаях самоубийства школярів вина спадає на школу, але без сумніву, що ще більша вина спадає і на самих родичів. Родичі дуже часто за мало знають своі дїти, а ще менше старають ся їх пізнати и дуже часто не уміють або навіть не хотять іти школі на руку. А преці дїм і школа то повинна бути одна рука.

Наконець наведемо ще кілька спостережень відєньского лікаря що до єкляїв внаслідок самоубийства. Він каже: Яко лікар при шпиталє, положєнім близько центрального кладовища, Пратєру (великого публичного города у Відни) і Дунаю, як би на то, щоби було де зарав заносити самоубийників, можу по кілька разів на тиждєнь видїти, як приносять таких нещасливих в безнадійний стані або в стані тяжкого покалічення. Не буду тут говорити про тих легко зранєних по найбільшій части

Н О В И Н К И.

Львів, дня 9 грудня 1909.

— **Застановлене діяльності уряду поштового.** Ц. к. дирекція пошт і телеграфів подає до відомости: Урядові чинности ц. к. поштового уряду в Яворі застановлено в днє 3 грудня с. р. Місцевости Явора і Ісаї, що належали до округа доручень ц. к. уряду поштового в Яворі прилуче но до замісцевого округа доручень ц. к. поштового уряду в Турні над Стриєм. (При сій нагоді звертаємо увагу на те, що то в Яворі а не в Янові над Стриєм, як то було хибно доведено в одним в попередних числах погорів уряд поштовий).

— **Для проєктованої регуляції ріки Стрия від кільом. 12-120 до кільом. 5-110** відбу де ся водно-правне доходжене разом з вивласню ючою розправою в Жидачеві, Ізавіцях, Волцневі і Межарічах дня 29 грудня грудня 1909 і розпоч не ся о 8 год. перед полуднем обходом простору який має бути управильний. Комісія збере ся в Жидачеві в сали ради повітової. Викази ґрунтів, які мають бути вивласнені, разом з планами, будуть виложені в уряді громадскім в Жидачеві, Ізавіцях і Волцневі та в канцелярії обшару дєр ского тих місцевостей, а проєкт в старостві в Жидачеві, почавши від дня 12 грудня через 14 днів до переглянення для загалу. Закиди против проєкту ваглядно наміреного вивласнення можна вносити в протязі згаданих 14 днів на руки старостла в Жидачеві або при комісії на місці.

— **В Богородчанах** відбудуть ся дня 25 с. м. в льокалі читальні „Просвіта“ о 10 годінї рано загальні збори філії Гов. „Пресвіти“ і перші загальні збори філії „Сїабського Господаря“. Пе-

ред зборами відбуде ся богослуженє в місцевій церкві при участі хору із Старих Богородчан.

— **Епископ для угорських Русинів в Америці.** „Діло“ довідує ся — як пише — з ком петентного жерела, що римска курия іменовала окремого епископа для американських Русинів, що походять з Угорщини. Епископом став один святи ченик із прятівської епархії. Тим способом заспо коено домагання угорських Русинів, котрі не хотіли признавати епископа Ортинського як Галичанина та вели бевстанно проти него пожалування гідну боротьбу, послугуючи ся при тім московськє- православними інтригантами. З хвилию іменована окремого епископа для угро-русских переселенців, надіємо ся, устануть між американськими Русинами церковні ворогованя, а се залежати буде у великій мірі від особистого такту нового владыки, від того, о скілько він зуміє станути на широ народнім становищі та не дасть себе захопити в сїти московськєх інтригантів, котрі раді би завести наш варід під росайску православну кормигу.

— **Дрібні вісти.** В Станиславові відбудуть ся дня 24 с. м. о 10 год. 30 м. рано загальні збори товариства давнєх станиславської епархії в льокалі капітули при ул. Собіського. — Перед судом присяжних у Львові розпочне ся карна роз права против 32-літнього господаря із Спасова со кального повіта Михайла Плетінка, котрий допу стив ся убийства своєї 50 літньої своячки Марії Кайдової, котрої хотів позбутися, щоби забрати ґрунт по ній, котрої она ему в тим записала, що би єї удержував аж до смерті. До ровирани по кликано 17 свідків. — За крадіж скрині в хлібем в воза пекаря арештовано Г. Вогуневича. — Шлю сар Генрих Параскевич задумав стріляти воробці в ліску на Льоншавіаці і визіз на дерево та об ходив ся так неаручно з пістолетом, що не лиш прострелив собі руку але ще й впав в дерева та

потовк ся, а в додатку ще й воробці сьміяли ся з него.

— **Розбишадкий напад.** До дому поліцій ного агента в Перемишля Грена впав дня 5 с. м. якийсь пройдецьвіт а заставши в помешканю лиш саму невдужаючу его жінку зажадав від неї 10 К гровячи їй в противнім случаю застріленем; при тім ще й страшив, що він „божевільний котрий часто дуріє“. Перепуджена жінка виймила полярес, а оправдуючись, що має всего лиш 20 сот. готів ки віддала его волоцюві, котрий поворкуючи, що алий зробив інтерес вийшов з хати і щеа.

— **Смерть пияциї.** Селянка Йосифа Фель кова вертаючи оногди в ночи пана до села пере ходила через міст на ріці в Дубрівці німецькій під Новим Санчем і очевидно заточила ся так, що впала в мосту до ріки в висоти кілька метрів. Ні хто того не вадів, ніхто не прийшов їй на поміч, аж на другий день добачено труна, котрий сплив був на воду.

† **Помер О. Порфірій Руденський,** па рох в Рипяці, роженітовского деканата помер дня 31 падолиста в 75 р. жита а 49 святиченства.

— **Загальні збори середміської читальні „Просвіти“** у Львові відбули ся в неділю 5-го грудня. До нового виділу ввійшли: О. радн. Евген Гузар голова, Микола Курцеба заст. голова, Петро Гладій бібліотекар, Оме лян Бараник секретар, Стефан Лужняк каснер, Мартя Голубцівна і Теодор Бучма.

— **Молочарня в Глубічку.** Дня 11 па долиста с. р. відбуло ся посвяченє першої мо лочарні в Глубічку, борщівского повіта. За вдяки свідомости і солідарности наших лю дий село поступає дуже скоро наперед, головно завдяки праці місцевого пароха о. Казнов ского. Заложена перед кількома роками каса Райфайзена належить до найбільших в повіті. Сидел системи Рочдєльської розвиває ся також дуже гарно. Читальня „Просвіти“ містить ся у своїм власнім великим мурованім будинку. Тепер прибула ще молочарня.

По торжественнім богослуженю в місце вій церкві рушив процесональний похід до льокалю молочарні. Чяну посвячення довер шили: оо. Казновський, Дроздовський, Курди дж і Зінько. Після посвячення пішли прива гідні промови, і так: о. Казновський розповів коротко історію повстаня всіх інституцій в Глубічку і подякував тим, що коло них за служились; др. Юлій Одєсницький від борщів скої філії „Просвіти“ привітав зібраних з на годи отвореня нової інстатудії і говорив про значне кооперації з огляду економічного, про сьвітнього і національного. О. Курдидж гово рив про потребу кооперації з мотивах релігій ных. О. Зінько пояснив, яку користь може принести селу молочарня і як єї належить вести.

— **Чужі про нас.** У відєньській ілюстро вній часописи „Osterr. Illustr. Ztg.“ ч. 8 з дня 21. падолиста с. р. знаходять ся гарні знимки з нашої хліборобської вистави в Стрию. Є їх там пять а то: 1) загальної вид головної сали „Народного Дому“; 2) моделі церков і хат селянських; 3) гуцульскі різьбари при роботі; 4) перерібка молока і 5) полева служба Божє в дємь отвореня вистави. До тих ілюстрацій додаю статейку такого змісту: „В Стрию (в Галичині) улажувано недавно першу україн ску хліборобску виставу, а в протязу 10 днів відвідало єї 36 000 осіб, між котрими було най більше українських селян, що проявили не звичайне заінтересованє для сего діла. Між численними продуктами рільництва і домаш ного промислу викикували особливий інте рес малозвістїї доси за границєю продукти гуцульскі, пишні різьби з дерева і вироби з металю з взорами, пригадуючими мотиви ори ентальні, повними пишних барв. Вироби ті бу дали прямо подив. Богаті збірки прегарних килимів, колекції артистично мальованих ци санок, що можна було бачити перед кількома роками на льондовській виставі, вироби гли няні і майодікові з українськими взорами і мо тивами могли сьміло зайти своє місце на сві товій виставі. У вісімнадцяти саях, на кор дорах і в подвірю „Народного Дому“ нагро маджено всі можливі продукти українського рільництва і домашнього промислу, а між ними

молодих людей, у котрих скінчило ся на тім, що пустили собі трошки крови, зіцсували собі на хвилию жодуток або набували ся катару. Для них була то по найбільшій часті спасєн на наука, що пізнали страх смерті і мабуть не повторять більше свого нерозважного вчи ну. Я хочу тут поговорити про тих нещасли вих, котрим не удав ся їх намір і они поро били ся каліками на довгі часи або й на ціле жита. Цілюю отсєх рядків єсть познакомити ширшу публіку з деякими численно спостєр іганими окаліченнями, щоби тим способом від страшити кандидатів на самоубійників від їх наміру і охоронити їх від ще гіршої судьби. Старші люди, котрі по зрілій розвазі викону ють своє рішенє, осягають на жалє аж надто часто свою ціль.

Дуже часто буває, що самоубійники стрі ляють собі в голову з боку. Куля може тоді знитити нерви зору або таки й само око, але жита не відбере. До року вадів я чотирох та ких самоубійників, двох з них у віці мало що над двацять літ. Один з них стріляв до своєї нареченої а відтак стріляв і в себе. Жита собі не відобрав, але осліп на ціле жита а коли ви лічив ся з рани, мусів ще відповідати перед судом за намірене убийство.

Ще сумніше остав ся мені в памяти один може сороклітний мужчина, котрий в са моубійнім намірі стріляв собі в рот і в той спосіб позбавив ся не лиш зору але й цілого лива. Замість рота, носа і очий остала ся лиш широка рана, така, що можна було безпосередно до горла заглянути — страшний вид. За по мочию кількох пластичних операцій удамо ся того чоловіка на стілько видічити, що він міг у восковії масці показувати ся знов між люд ьми, хоч, що правда, мусів его водити якийсь видущий.

Побіч стрільного оружя стає ся й ніж в руках самоубійника менше небезпечний, бо до того треба великої енергії, щоби ножем аж смерть собі зробити. Преці вже лиш трохи прорізати собі тіло, викликає досить значний біль а не кождий годєн знов так занаркотизу вати ся, як той пияци, що пиячились, зробив собі в пияцїм дурі аж 36 ран ножем, попро бивав собі груди і черево. Мимо того, що він так покалічив ся, рани его не були смертель ні. Гірший був в наслідках самоубійчий намір одного трицятьлітнього мужчини, котрий як

божевільний порізав собі бритвою гортанку і дихавку, аж остаточно внаслідок упливу крові зімлів. В такім страшнім стані привезли его до шпиталю і він мусів через кілька міся ців носити рурку в гортанці та не міг ані словом відозвати ся, а коли остаточно вже й видічив ся, стратив голос так, що міг ще лєдєи шєптаючи, говорити.

Інший спосіб відбрати собі жита, якого уживають особливо дівчата по великих містах, єсть отровне за допомогою лугової есенції. Ко ли хтось випє єї за мало, або коли насієє ско ра поміч, то смерті від тої отруї нема. Але зараз показують ся страшні наслідки вигрєзєня. Отрує вигрєзєє їжєницю і жодуток а від того робить ся рана, їжєниця корчить ся і стягає ся а жодуток так само, а чоловік в перших тижєнях лиш з великим трудом і болями мо же приймати дрібочку поживи. Чоловік видів і вмер би з голоду, як би его штучним спосо бом не годували, а відтак ще треба поволє їжєницю і жодуток розшаряти. Таке ліченє ви магає цілими місяцями терпєливости і витрє валости недужого і лікаря. Того рода неща сливні замість раз на завжди позбавити ся всякої муки, мучать ся аж тепєр в страшний спосіб.

Навіть такий, як би здавало ся, нехитбий спосіб самоубійства, як кидати ся з великої висоти, або під надходячий поїзд не завжди смерть приносить. Знаю такий один саучай, що дівчина кидаячись з четвертого поверха завмєла спідницями на поручу від сходів і лиш головою так сильно вдарила ся, що заввада тяжкого потрясєня мозку і опієла видічила ся, але вже все їй щось хибувало. Одна служниця із власти, що пані не дала їй кави на сніданє, скочила з моста в річку Відєнку, котра вже була висхла і так поломилє собі руки, що хоч опієла жыла, не могла вже навіть рушити ру ками. Подібно стало ся одній пані, котра в приступі тяжкої задуми (мєлянхолїї) кинулась з поверха і поломилє собі не лиш ребра, але й стовп хребтовий, внаслідок чого так їй ноги відіяло, що вже не могла ходити.

Можна би навести ще множество примірів каліцтва внаслідок наміреного самоубійства, але вже й сих вистанє, щоби показати, як страшні можуть бути наслідки такого посту пованя. (Дальше буде)

богато таких, що могли би принести честь кожній школі рільничій або промисловій. В дні отворення відбуло ся богослуження полем, получене в посвяченем прапора стрийського „Сокола“, а зібралось на він висше 15 000 народа. Вистава дала взагалі дуже інструктивний образ культурного і господарского розвою українського народу в Галичані і на Буковині“.

— Як стоїть справа Гофріхтера. Чутка, мов би Гофріхтера оногод перший раз переслухано, показала неправдивою, бо капітан-аудитор Куц, котрий веде слідство, ще не вернув з Лінца, куди поїхав для доповнення докохань. Як тепер доносять з Лінца, докоханя ті не лиш не вкерили нічо нового против Гофріхтера, але противно в деякі змінили давнійші здогади в користь Гофріхтера. Так н. пр. дошка знайдена в домі Гофріхтера, на котрій він мав ніби то колювати листи, показала ся найзвичайнішою дошкою до сіканя мяса. Також знайдений там папір показав ся зовсім инший як той, на котрім були писані листи з підписом Франсіса. Також не удало ся й доси вислідити того воляка, котрий в аптці Рідберга хотів купити циякалі. Також і комісія вислана до Літомериць, шоби там розслідути, чи Іванна Амляхер, перша наречена Гофріхтера, не була отрована, вернула з нічим; показало ся, що она умерла на удар серця.

— Сумні наслідки збиточливости. Вчора по полудні перед 4-ою годиною стала ся на ул. Личаківській якраз на против доу ч. 39 D страшна пригода, котра на щасте не закінчила ся так трагічно, як то могло дуже легко стати ся і як в першій хвилі здавало ся. А причиною тої пригоди була нерозважна збиточливість столярского термінатора Івана Михайлунова. В хвили коли над'їжджав в гору вагон трамвавай ч. 121, ішли краєм тротоара також в гору два хлопці, з котрих один другого очевидно із збитків потрутив. Падаючий хлопець впав на землю лязав в хвили, коли над'їхав віз, але на щасте не дістав ся під платформу вага, лиш впаав з боку, а віз вхопив его за одіне і потягнув трохи за собою.

Моторовий в сій хвилі здержав віз, а гук, який зробив ся з того, перепудив людий ще більше і став ся причиною ще другої пригоди. Кілька кроків попереду ішла якась пані з осьмилітнім синком, а вчувши нагле здержане вага, оглянула ся і побачила край тротоара голову впаавшого хлопця. Гадаючи, що то віз відорвав хлопцеві голову, так тим перепудила ся, що зімліла і впала на землю. Спикевидячи, що стало ся з матірю, зачав голосно плакати. Тепер зробило ся ще більше збіговиско. Одні з прохожих взяди ся ратувати омлівду, а другі загляли ся хлопцем, підоймали его і занесли до згаданой камениці. В першій хвилі здавало ся, що хлопець з перестрахи стратив мову, бо лиш ревів, а слобом струями текли ему з очей і не можна було допытати ся, що ему стало ся і де его болять.

Хтось побіг до шпиталю для ді йй прив ул. Личаківській і зайдтам завізав поготовілю ратункову, котра однак під ту пору була вже деінде занята. Тимчасом вага трамвавай на ул. Личаківській ставали одні за другим і утворили довжеский ряд. Хлопця, що потрутив свого ровесника, зловлено і віддано поліцию, а небавком надбіг якийсь старий чоловік з своєю бородою і перелудженним лицем. Був то батько хлопця, котрому дали знати, що его синові стала ся якась пригода і він прибіг его ратувати. Хлопця занесено зарав до шпиталю і лікар днжурний сконстатував там, що хлопцеві не стало ся більше нічого, лиш потови собі ноги, але впрочім має ще цілі кости. Хлопець той називав ся Іван Штундак і єсть практикантом фризарским. Штундак пішов відтам сам до дому, а Михайлуна поліція по списаню протоколу випустила на волю.

Телеграмн.

Відень 9 грудня. На нинішнім засіданю палати послів предлелжив міністер справедливости проект закона в справі поділу парцель

катастральних. — Пос. Сьреднявський зголосив внесеня в справі зміни закона о суспільнім о-безпеченю. Опісля веда ся дальша дебата над провізорією бюджетовою. Промавляв міністер др. Білянський.

Будапешт 9 грудня. На вчерашній радї міністрів розбирамо політичне положеня Векерле від'їхав до Відня. Конференція з Іваном Зічім повістала без успіху.

Петербург 9 грудня. Дума залелла ся за заведеком смертур для ранених підофіцрив або жаліс та за установленем такси войскової.

Лондон 9 грудня. До ранішних часописей доносять з Бомбаю, що англійскі кораблі воевні вислідили в Перскім заліві три кораблі, які ведали 2850 карабінів і 400.000 патронів.

Монахів 9 грудня. Помер тут маляр Йосиф Германа Кавльбах.

Петербург 9 грудня. Петерб. Агентія доносить, що вість з Шангаю о якийсь тайній угоді Росії з Далі Лямом єсть вдумана.

Константинополь 9 грудня. Перекый амбасадор вручив Порті ноту, в котрій домагає ся покараня турецких воєків за то, що они коло Тундуз убили шість Перзів. Порта обіцяла розслідути сю справу.

Білград 9 грудня. Одна з часописей доносить, що короля болгарского, котрий сего тиждня виїдить до Відня, повитав на білградскім двірці наслідник престолоа.

Брукселя 9 грудня. Кор. Леопольд неадужає від ревматизму. Загалый стан здоровля єсть однак добрий, доказом чого єсть не видаване білеттнів і гостина наслідника престолоа в Монахові.

Курс львівський.

Дня 8 го грудня 1909.		Шля- тять	Жа- дають
I. Акції за штуку.		К с	К с
Банку гіпот. гал. по 200 ар.		635 —	645 —
Банку гал. для торгов. по 200 ар.		402 —	412 —
Зелів. Львів-Чернів.-Яск		557 —	565 —
Акції фабр. Липинського в Сяноку.		410 —	—
II. Листи застаєні ва 100 ар.			
Банку гіпот. 5% преміов.		109-70	110-40
Банку гіпот 4 1/2%		99-10	99-80
4 1/2% листи застаєв. Банку краєв		100 —	100-70
4% листи застаєв. Банку краєв .		94 —	94-70
Листи застаєв. Тов. кред. 4%		96 —	—
„ „ 4% лос. в 4 1/2 літ.		96 —	—
„ „ 4% лос. в 5 літ.		93-30	94 —
III. Обліги ва 100 ар.			
Проінанційні гал.		97-20	97-90
Обліги ком. Банку кр. 5% П. ем.		—	—
„ „ 4 1/2%		99-70	100-40
Зелів. локаль. „ 4% по 200 кор.		93-20	93-90
Позичка краєв. в 1873 р. по 6%		—	—
„ „ 4% по 200 кор.		93-70	94-40
„ м. Львова 4% по 200 кор.		93 —	93-70
IV. Лоси.			
Міста Кракова		115 —	121 —
Австрійскі черв. хреста	Курс львівський	63-75	67-75
Угорскі черв. хреста		36-50	40-50
Італіань. черв. хр. 25 фр.		—	—
Архік. Рудольфа 20 кор.		68 —	74 —
Бавилка 10 кор.		24-50	28-50
Joszif 4 кор.		8-25	9-50
Сербскі табаківі 10 фр		9-50	11 —
V. Монети.			
Лукат цїсарскій		11-36	11-40
Рубель паперовий		2-55	2-56
100 марок німецких		117-40	117-60
Доляр американскій		4-80	5 —

Надіслане.

Реальність на продаж!

В селі Довжанка, пів милі від Войнилова, єсть на продаж ва мірну ціну реальність, яка складає ся з хати і 6 моргів ґрунту, поля, пасовиסקа і ліса в однім. Блввшой інформації можна досягнути у п. Василя ДАНИЛЮКА, власителя ре-альности в Рогатині.

Colosseum

в пасажи Германії

при ул. Сомяшній у Львові.

Нова сензацийна програма

від 1 до 15 грудня 1909.

Щоденно о год. 8 вечер представлеме. В неділі і сьвята 2 представлєня о 4 год. по пол. і 8 годич-ній вечером. Що пятницї High-Life представлеме. Бізєти вчасїйше можна набути в конторі Пльоза при ул. Кароля Людвика ч. 5.

„Псалтиря розширена“

в дуєї християнської молитви і пр. для ужитку церков і молитвенного, поручена всіми тро-ма Ординариятами.

В оправі 4 К, брошурована 3 К 50 сот. Висилає за попередним присланем грошей, або послїплатою: А. Слюсарчук, парох Рунгури, п. Печенїжин.

Рух поїздів залізничих

обовязуючий з днем 1 мая 1909 р. після часу середне-європейского.

Замітня. Поїзди коєкімні викатані грубни друвом. Нічні годики від 6-05 вечером до 5-59 рано сукь окатані підчеркинем часел хікутових.

Приходять до Львова

на головний дворець:

- З Кракова: 2³⁰, 5⁵⁰, 7-25, 8⁵⁵, 9-50, 1-10*, 1-30, 5-45, 8⁴⁰, 9⁵⁰.
- *) З Тарнова.
- З Підволочиск: 7-20, 12-00, 2¹⁵, 5-40, 10-30.
- З Чернівцєв: 12²⁰, 5^{45*}, 8-05, 10-20*, 2⁰⁵, 5-53, 6¹⁰, 9³⁰.
- *) Із Станіславова. *) З Коломиї.
- Зі Стрия: 7-29, 11-45, 4-25, 11⁰⁰
- З Самбора: 8, 9-57, 2, 9⁰⁰.
- З Сокаля: 7-10, 12-40, 4-50.
- З Яворова: 8-05, 5.

На „Підвамчє“:

- З Підволочиск: 7-01, 11-40, 2, 5-15, 10¹².
- З Підгаєць: 10-54, 7-26*, 9-44, 6-29*, 11⁵⁵*)
- *) З Винники.

На дворець „Львів-Личаків“:

- З Підгаєць: 10-38, 7-10*, 9-28, 6-13*, 11-39*)
- *) З Винники.

Поїзди локальні.

- З Бруховиц: що дня: від 1/2 до 10/0 8-15, 9³⁰, „ 1/2 до 10/0 8-27, 9³⁵, „ 1/2 до 10/0 5-30.
- в неділі і р. к. сьвята: від 1/2 до 11/0 8-27, 9³⁵.
- З Янова: що дня: від 1/2 до 10/0 1-15, 9³⁵, в неділі і р. к. сьвята: від 1/2 до 11/0 10-10
- Зі Ширин: в неділі і р. к. сьвята від 30/5 до 12/9 10¹⁵.
- З Любіня: в неділі і р. к. сьвята від 16/5 до 12/9 11⁴⁵.
- З Винник що дня 8-44.

Ва редакцїю відповідає: Адам Креховецкий.

— 4 —

СТ. СОКОЛОВСКОГО

Головна агенція дневників

у Львові, пасаж Гавсмана ч. 9,

приймає пренумерату і оголошення до всіх днев-
ників краєвих і заграничних.

До „Народної Часописи“ і „Газети Львівської“ може
приймаати оголошення виключно лиш ся агенція.

Найдешевше можна купити лише

В А В К Ц Й Н І Й Г а л и

ул. Сикстуска 32

меблі, образи, дивани, сальонову обставу, золото, біжутерії,

старинности і все можливе до домового уладження.

==== Порозуміна в провінціяю писемно. ====

Вотун вільний цілий день.